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Tešíme sa, že v agende rozvoja inteligentných miest a regiónov máme pre Vás 
ďalšie dobré správy. Ako vidíme, táto tematika zasahuje čoraz viac 
socioekonomických oblastí a náš záujem je participovať na všetkých 
dostupných aktivitách. Nedávno sme avizovali reštart projektu digitálnych 
seniorov, máme za sebou ďalší úspešný hackathon a schválená bola výzva 
k projektu „Podpora samospráv na ceste k digitálnym dvojčatám a digitálnym 
službám“ vo výške viac ako 6 miliónov EUR. V rámci aktuálneho pracovného 
programu na roky 2023 – 2024 plánuje Európska komisia v krátkom čase 
zverejniť ďalšiu vlnu výziev na predkladanie digitálnych projektov v celkovom 
objeme vyše 108 miliónov EUR. No a v neposlednom rade naše ministerstvo 
oficiálne vyhlásilo prvú integrovanú výzvu, ktorá spája viacero opatrení s cieľom 
modernizovať inteligentné samosprávy a zvýšiť bezpečie v uliciach našich 
miest a obcí, a tým aj zvýšiť kvalitu života občanov a odolnosť samospráv. Suma 
prevyšujúca 20 miliónov EUR, z ktorej sú takmer 4 milióny určené na bezpečné 
fyzické prostredie obcí, miest a regiónov a vyše 16 miliónov smeruje k podpore 
budovania inteligentných miest a regiónov.

Vážení priatelia, partneri a kľúčoví aktéri inteligentného rozvoja slovenských samospráv! Je nám 
potešením Vám týmto predstaviť šiestu edíciu nášho prehľadu noviniek zo sveta inteligentných 
miest a regiónov. V ňom Vám chceme opäť priniesť informácie o našich aktivitách, aktuálnom dianí, 
plánovaných podujatiach či príkladoch dobrej praxe v oblasti podpory smart riadenia samospráv.

Minister investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR

Veríme, že si nájdete zaujímavé a inšpiratívne informácie a že aj takáto forma našej vzájomnej 
komunikácie prispeje k rozvoju silných, inteligentných, efektívnych a zodpovedných miest a 
regiónov Slovenska.

Alokácia prevyšuje čiastku 20 miliónov EUR. O tieto financie sa môžu uchádzať mestá, obce, 
samosprávne kraje a tiež záujmové združenia právnických osôb. Výzva bola nastavovaná za 
aktívnej asistencie rezortu vnútra, štátnej polície aj obecných polícií. Zároveň bol jej návrh k 
dispozícii na 10-dňové pripomienkovanie samosprávam. Drvivú väčšinu pripomienok z verejného 
pripomienkovania rezort akceptoval. Ide o integrovanú výzvu, ktorá bola vyhlásená v rámci 
mechanizmu Integrovaných územných investícií, kombinuje a zároveň prepája 3 opatrenia z dvoch 
rôznych Cieľov politiky. Je zameraná na využitie digitálnych riešení a informačných technológií v 
prostredí samosprávy. Zároveň ponúka možnosť pre zapájanie sa aj menších samospráv, ktoré si v 
projekte môžu namixovať viaceré riešenia.

Ambíciou projektu je zlepšiť stav inovácií v samospráve položením základov a vytvorením smerníc 
pre národné ekosystémy, ktoré podporia ich prijatie na miestnej a cezhraničnej úrovni. Jadrom 
takýchto ekosystémov je podporný mechanizmus pre agilné pilotovanie motivujúci samosprávy, 
aby sa stali testovacími zariadeniami (živými laboratóriami) pre nové technológie. Konečným 
cieľom je preklenúť priepasť medzi poskytovateľmi smart riešení (väčšinou MSP) a samosprávami 
ako ich prirodzeným trhom, čím sa minimalizuje časové rozpätie medzi životaschopným produktom 
a implementovaným, škálovateľným riešením.

Čítať viac

Nové výzvy na podporu digitálnych projektov  

Program Digitálna Európa je hlavný program Európskej únie pre rozsiahlu digitálnu transformáciu 
hospodárstva a spoločnosti. Je zameraný na podporu nasadzovania nových digitálnych technológií 
a služieb v praxi a posilnenie strategickej autonómie EÚ v rámci tzv. európskej digitálnej dekády do 
roku 2030. Sme radi, že predmetné výzvy sa dotýkajú aj oblastí, ktorým sa aktuálne venujeme na 
našom útvare. Spomenúť môžeme budovanie modelov digitálnych dvojičiek či podporu pre 
nadnárodné projekty – najmä európske konzorciá digitálnych infraštruktúr.

Čítať viac

Prvý národný workshop k projektu PilotInnCities je za nami

Na záver konferencie „Fórum pre smart agendu 2024“ sa uskutočnil aj informačný workshop k 
projektu PilotInnCities, ktorý MIRRI SR implementuje pod gestorským vedením MPO ČR. Prihlásilo 
sa naň takmer 50 účastníkov zo samospráv, firiem či záujmových združení. V jednotlivých 
príspevkoch si mohli vypočuť a následne diskutovať o dôležitých informáciách týkajúcich sa 
nastavenia celého projektu, jeho obsahovej stránky, časového harmonogramu, rozpočtových 
položiek, ale najmä možností zapojenia konkrétnych stakeholderov do implementácie.

Čítať viac

Čítať viac

Implementujeme projekt PilotInnCities 

Účastníci z celého Slovenska a Českej republiky, networking, panelové diskusie, prezentácie, ale 
najmä spoločná snaha o zvýšenie kvality budovania inteligentného a inovačného ekosystému. To 
všetko bolo súčasťou druhého ročníka konferencie zameranej na inteligentné riešenia, tentokrát 
pod názvom „Fórum pre smart agendu 2024“. Organizátorsky ju malo v gescii Oddelenie rozvoja 
smart agendy, pričom pozíciu partnerov zaujali Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR (MPO ČR) 
spolu s Veľvyslanectvom ČR v Bratislave.

Čítať viac

FSA 2024

Podpísali sme memorandum s FSV 
UCM

Sme radi, že na marcovú návštevu delegácie 
z Fakulty sociálnych vied Univerzity sv. Cyrila 
nadviazala ďalšia forma spolupráce, pričom jej 
kľúčové body sme potvrdili podpisom 
vzájomného memoranda. Jeho dôležitosť tiež 
dokumentuje fakt, že záštitu nad ním prebrali 
rektorka UCM Katarína Slobodová Nováková 
a minister Richard Raši. Prinesie rôzne možnosti 
obojstrannej participácie na projektoch, 
zapájanie študentov do stážovania, účasť na 
odborných podujatiach atď. Koncom roka 
plánuje fakulta usporiadať konferenciu PUBLICY 
2024, pričom jednou z hlavných tém podujatia 
bude nastavenie aktuálneho modelu 
regionálneho rozvoja z perspektívy obcí, miest 
a VÚC. Teší nás, že MIRRI SR je v pozícii 
hlavného partnera konferencie. Očakáva sa 
high-level účasť ministra, resp. štátneho 
tajomníka I. Veríme, že tento event je len 
začiatkom kvalitnej a dlhodobej obojstrannej 
spolupráce.  

Naši kolegovia na podujatí URBIS 
2024

Začiatkom júna sa naši kolegovia zúčastnili 
veľtrhu stredoeurópskeho významu URBIS The 
Smart Cities Meetup, ktorý sa konal v českom 
Brne. Zaoberá sa rozvojom problematiky smart 
cities riešení a implementáciou inovácií do 
praxe. Organizačne ho podporili Ministerstvo 
průmyslu a obchodu ČR, Ministerstvo pro místní 
rozvoj ČR, Ministerstvo životního prostředí ČR, 
Ministerstvo dopravy ČR, Svaz měst a obcí ČR, 
Sdružení místních samospráv ČR, Jihomoravský 
kraj, štatutárne mesto Brno a desiatky ďalších 
profesijných združení a subjektov. Hlavnými 
témami konferencie boli efektívna verejná 
správa, energia a klíma a mobilita budúcnosti. 
Prvý deň sa venoval všetkým trom témam, 
druhý deň prevažovali témy zamerané na 
energetiku, tretí deň boli najfrekventovanejšie 
dopravné témy. Zástupcovia nášho oddelenia 
aktívne participovali na českom národnom 
workshope k vyššie uvedenému projektu 
PilotInnCities, ktorý v rámci URBIS-u 
usporiadalo gestorské MPO ČR. Okrem toho 
absolvovali bilaterálne rokovania 
s predstaviteľmi viacerých slovenských 
i českých vystavovateľov. Niektorí z nich sa 
následne prezentovali aj na konferencii FSA 
2024.
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